

KOMÁROM MEGYEI HIRILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 23. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Zsindely Ferenc

Uj államtitkárt kapott a vallás és közoktatásügyi miniszterium. A kinevezés hírére az egész ország nemzeti társadalmi felfigyelt, Komárom, megye Komárom szab. kir. m. város minden rendű lakója pedig öröm és büszkeség érzésével vette tudomásul a legfelsőbb elhatározást, mert a kivételes képességű, kemény akaratú, öntudatos, cselekvő vezető államférfiban legközelebbi hozzátartozóját: hű fiát és ritka közszertetben álló országgyűlési képviselőjét üdvözölheti.

Politikai pártállásra tekintet nélkül ma már nincs közöttünk senki, aki nem tudná és el ne ismerné, hogy ki Zsindely Ferenc dr., Komárom országgyűlési képviselője, az új kultuszállamtitkár. Felfelé ívelő pályafutása, lelkiismeretes alapos és közéleti tiszta működése, politikai nagy felkészültsége most már mindnyájunk előtt ismeretes. Tisztelettel és megbecsüléssel adózunk a tetterős a dolgozó magyar eme fiatal férfitípusa előtt, mert látjuk, hogy makulátlan jelleme, vezetésre hivatott férfiúi bölcsessége, keresztény és nacionalista felfogása, az ország közvéleményének bizalmát egy csapásra meghódította s ma azok közé a

kevesek közé tartozik, akinek kezére szívesen bizza az ország az államügyek intézését.

Hálás szívvel, a nemes jötevőnek kijáró nagyrabecsüléssel sietünk mi is Komáromiak Zsindely Ferenc r. kultuszállamtitkár üdvözlésére. Ünnepelni kívánjuk benne a nagy támogatónkat, a nemeslelkű, jóságos szívű jóakarónkat, aki a köz- és az egyesek érdekében oly sokat fáradt, annyit tett, csonkaságunkban az elpusztulásból kiemelt, nagy befolyásával hozzásegített, hogy közintézmények álljanak ma Komáromban. Köszöntőnkben köszönetet mondunk a sok-sok javakért, különösen azért, hogy balsorsunkban sem fordult el szülővárosától, sőt megértő lélekkel sietett mindenkoron támogatására.

Lelkünk mélyéből áldjuk a Gondviselést, hogy oly nagy tudású, ritka képzettségű férfiúval ajándékozott meg bennünket, aki tündöklő földi pályafutása alatt megmaradt mindenkor szelidlelkű, szerény igényű, csupa szív-lélek embernek. Csodáljuk lelke feltárásának költői szépségét, emberbaráti szeretettől áthatott, melegen érző szívét. Bárhol és bármilyen minőségben működik, nagy Ő, hozzátartozói, barátai, munkatársai, hivei, a népek legszegényebbjei mindenkoron emberszerető nemes szívjóság-

gát dicsérik. Ékesen beszél hitvallása, mely a béke, a szeretet, az együttműködés, a kölcsönös megértésre vezető utaknak bölcs kijelöléséről, az általános boldogság elérésére irányuló szent és testvéri kötelességek mi-kénti teljesítéséről szólnak. Igaz örömmel köszönt-

jük Zsindely Ferenc dr. m. kir. kincstári főtanácsos, országgyűlési képviselőt magas tisztében és bizalommal, boldog reménységgel várjuk országépítő munkájának folytatását új működési területén. Isten áldása legyen vele, munkáját koronázza siker. Mi szeretettel követjük.

A volt közös 12-ik gyalogezred ezredemlékműve.

Az emlékműbizottság helyszíni szemléje Komáromban.

Országos mozgalmat indított a volt komáromi cs. és kir. 12-ik gyalogezred Bajtársi Szövetsége, hogy Komáromban, a volt közös gyalogezred egykori székhelyén és hadkiegészítő területén egy emlékművet állítson fel a dicsőmultu, hősi erényekben gazdag ezred emlékének megörökítésére, az ezred kötelékében hősi halált halt vitéz bajtársainak megemlékezésére. Az országos akció nagy megértéssel találkozott a volt ezredbeli bajtársak és a társadalom minden körében, az ezredemlékműalapra szívesen adtak és adakoznak egyesek és intézmények.

Az országos mozgalom sikerét, eredményét semmi sem igazolja jobban, mint azon tény, hogy az emlékműbizottság máris a felállítandó emlékmű kivitelezésének kérdésével foglalkozik. Sőt a héten, február hó 15-én

délután helyszíni szemle is volt Komáromban.

A főváros és a vidékről érkező 12-es bajtársakat Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester, aki a 12-es ezredemlékmű bizottságának is egyik nagyértékű elnöke, fogadta és kalauzolta az új róm. kat. templom előtti térre, hogy ott a helyszínen az emlékmű végleges helyét megállapítsák. A helyszíni szemlén részt vettek Alapy Gáspár polgármesteren kívül vitéz Pongrácz Bartha Ede ny. tábornok, vármegyénk vitézi székének kapitánya Esztergomból, mint az emlékműbizottság elnöke, Stephanie Károly ny. alezredes, Váradi-Brenner Alajos kir. ítélőtábla bíró, Ghyczy Kálmán székesfővárosi takarékszövetkezet igazgatója Longauer Elemér műépítész Budapestről, Tóth Miklós főjegyző és Nagy Ágoston szvk. százados

Fióküzleteink Győrött:

1. sz. Baross-ut 27.
3. Wennes Jenő-ut 14.
4. Kálvária-utca 24/b.
5. Gróf Nádasdy-utca 34.
6. Kolozsvári-utca 3.
7. Fehérvári-ut 22.
8. Kossuth Lajos-utca 60.

LEGYEN TAGUNK! VÁSÁRLÁSI VISSZATÉRITÉST ADUNK!

Minden üzletünkben egységesek áraink! Csak megbízható, kiváló minőségű árut árúsítunk!

FELSŐDUNÁNTULI

HANGYA

FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

Fióküzleteink vidéken:

2. sz. Kisbér.
9. sz. Bábolnapusza.
10. sz. Gönyű.
11. Komárom.
(Nagyigmándi-ut 19.)

LŐWY JENŐ BUTOR ÜZLETE

Győr, Gr. Tisza István-tér 5. sz.

**1852 ÓTA MINDIG
CSAK JÓT AD.**

Tatatóvárosról, *Pathó Gyula* igazgató, lapszerkesztő Komáromból, mint az emlékműbizottság tagjai, továbbá *Surányi Ferenc* c. apát, esperesplébános, *Körmendy Nándor* műépítész, a templomunkat tervező építész-művész és *Pátzay Pál* szobrászművész. A helyszíni szemlén egyhangulag úgy döntött a bizottság, hogy a létesítendő ezredemlékműnek *Pátzay Pál* hírneves szobrászművész kőtalapzatu bronzszobrát ajánlják kivitelezésre és azt az új róm. kat. templom előtti térre, közvetlen a torony elé, a főbejárat mellett helyeznek el. A kedvező és stíluszerű elhelyezési tervhez *Surányi Ferenc* c. apát, esperes-plébános és *Körmendy Nándor* templomtervező műépítész is hozzájárult.

A helyszíni szemle után *Alapy Gáspár* m. kir. kormánytanácsos, polgármester látta vendégül az ezen alkalommal egybegyűlt előkelő társaságot. Polgármesterünk közismert magyaros vendégszeretete ismét kitett magáért, meleg hangulatot idézett elő, ami most is mint mindenkor nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a Komáromban megforduló idegenek, kedves vendégeink, meleg szívvvel gondoljanak csonka városunkra.

Farsangi naptár.

A Nagyigmándi Református Enekkar f. hó 20-án a Kulturház nagytermében hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendez.

Az ácsi róm. kat. Legényegylet f. hó 23-án a mozi-termében műsoros estét rendez.

A dunaalmási ref. énekkar f. hó 26-án a Népházban táncmulatságot rendez.

A helyőrség tiszti jelmezes táncestélye f. hó 26-án a mozi-termében erőd tiszti étkezdéjében.

A Komáromi Football Club február 27-én az ipartestület nagytermében football bált rendez.

A nagyigmándi róm. kat. énekkar f. hó 27-én a kulturházban hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendez.

Az ácsi Iparoskör f. hó 27-én Németh Károlyné vendéglőjében jelmezbált rendez.

A tárkányi független kisközpárt f. hó 27-én a Kéri-féle vendéglőben táncmulatságot rendez.

A komáromi volt 12. gy. e. Bajtársi Csoportja március 1-én a Ray-vendéglőben teaestélyt rendez.

Az élet.

Ameddig ifju vagy, jó dolgod van néked,
Akkor még gondtalan s vidám az éneked,
Akkor még tudsz örülni mindennek, ami szép,
Akkor még teelötted az élet tarka kép.

Életednek a nyarán céljaid után mész,
Dalod már nem oly vig, reménykedő, merész,
De még ég benned a láng s e láng a tenni vágy,
Ez az, mi ösztönöz, ez az, ami lenni hágy.

Nyár után jön az ősz, hullanak a levelek,
Elhervad a virág, elhervad teveled.
Dalod sem nem merész többé, sem nem boldog,
Tompán belezugnak szomorú akordok,
Búsán gondolsz vissza fiatal korodra,
Közben magával visz a bús télnek sodra.

Kis firka.

A komáromi

selyemgyár üzembehelyezése.

Városunk polgármestere még az 1937. év március havában felterjesztést intézett a m. kir. földmivelésügyi miniszteriumhoz, amelyben a komáromi selyemgyár üzembehelyezése érdekében, vagy ha ez nem volna lehetséges, a város közönsége részéről megfelelő kárpótlást kért annál is inkább, mert annak idején a város a selyemgyár létesítése érdekében igen jelentékeny áldozatokat hozott. Ebben az ügyben polgármesterünk annak idején eljárt *Darányi Kálmán* akkori földmivelésügyi miniszternél, majd országgyűlési képviselőnk kíséretében dr. *Marschall Ferenc* földmivelésügyi államtitkárnál és több ízben dr. *Mihok Ernő* miniszteri tanácsos, m. kir. selyemtenyésztési miniszteri meghatalmazottnál. Dr. *Mihok Ernő* miniszteri tanácsos, *Barcza Miklós* selyemtenyésztési főfelügyelő kíséretében még a múlt évben felkereste polgármesterünket, akivel beható tárgyalásokat folytatott.

Ugy látszik, polgármesterünk fáradozását siker fogja koronázni, mert a komáromi selyemgyárat, ha nem is teljesen, de legalább részben, üzembe fogják helyezni.

Az állam most adja ugyanis bérbe 1938. július 1-étől kezdődőleg 25 esztendőre a tolnai, győri és a komáromi selyemgyárakat s az erre vonatkozó versenytárgyalási hirdetményben Komáromra vonatkozólag a következők foglaltatnak:

A komáromi fonóda azonnali üzembeállítása nem kötelező. Bérlet — az általános feltételek érdekében — ezzel a fonódával

Meghívó!

Ön és családja érdekét tartom szem előtt, amikor

meghívom,

hogy téli ruhasüksége bevásárlása előtt tekintse meg hatalmas raktáromat. Külön elsőosztályú szabászat mérték után Uri szabóságom saját belföldi szövetekből dolgozik.

Várom sz. látogatását

WEINER szabóüzem Komárom,
Nagyigmándi-ut 26.

kapcsolatban egyelőre csak arra vállal kötelezettséget, hogy ott egy legalább 40 munkást foglalkoztató és a lehetőség szerint selyemfonalakat feldolgozó üzem állít fel.

Ez a selyemfonál feldolgozó üzem a fonódatelep valamelyik megfelelő melléképületében helyezendő el.

Abban az esetben azonban, ha az ország nyersgubótermése a 800.000 kg.-ot eléri, bérlet tartozik a komáromi fonódát is üzembe helyezni.

Ha pedig az országos gubótermés a bérlet első 10 esztendéjében az évi 1.200.000 kg.-ot is meghaladná, az esetben bérlet tartozik a komáromi fonódát is a műszaki fejlődés követelményeinek megfelelően modern berendezésű selyemfonódává átalakítani, vagy kicserélni.

Minden remény megvan tehát arra, hogy a komáromi selyemgyár — mint selyemgyári mellékküzem — legalább negyven munkással f. évi július 1-én meginduljon és ha az ország selyemgubó termelése megfelelően alakul — amire *Mihok Ernő* dr. miniszteri tanácsos megítélése szerint két-három esztendőn belül megvan minden kilátás — újból teljesen rekonstruálva üzemben lesz.

Dr. med. BÁTKY ELEMÉR

kozmetikai rendelőjének készítményei:

arckrém, győgpuder, arctej, arcviz, gyógyszappanok, stb.

beszerezhetők szaküzletekben, vagy posta útján:

Budapest, VIII., Üllői-ut 66/b.
Telefon: 149-722.

Papirszalvéták

kaphatók:

HACKER DEZSŐ

könyv- és papírkereskedésében.

Kitűnően sikerült helyőrségünk altiszti bálja.

A komáromi m. kir. helyőrség altiszti kara február hó 12-én, szombaton este rendezte meg hagyományos táncestélyét, mely a siker és a jó hangulat jegyében zajlott le. Maradéktalan szórakozást nyújtott a nagyszámúban megjelent bálozóknak a kitűnő rendezőgárda, figyelmességükkel, lelkes agilitásukkal békebeli hangulatot varázsoltak a szépen feldiszipált bálterembe.

A mulatságon ott láttuk *Kodes István* alezredes állomásparancsnokkal az élen helyőrségünk tisztikarát is majdnem teljes számban családtagjaikkal, valamint *Surányi Ferenc* c. apát, esperesplébánost és a polgári társadalom több kitűnő előkelőségét. A bál megnyitására fél 10 órakor került a sor, amikor a pompás öltözetű hatalmas hölgyesereg — köztük többen magyaros ruhában — a ragyogó uniformisú és estélyi ruhás urakkal táncra perdültek a cigány és jazz zenekar muzsikájára. A bál igazi katonás jókedvvel a reggeli órákig tartott.

RHEUMA, köszvény, csúz, ischias, izületi fájdalmait
GYÓGYITTASSA
Budapesten a
Hungária Fürdő alkoholos
TÖRKÖLYFÜRDŐJÉBEN
VII. Dohány-u. 44.
Orvosi felügyelet,
Olcsó pausz-árak. Ellátás és szobákról gondoskodunk az épületben levő CONTINENTAL SZÁLLÓBAN.
Ismertetőt küldünk.

FILMSZINHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11.

Február 19-én szombaton,

Február 21-én hétfőn,

1/4 7 és 1/2 9 órakor

Február 20-án vasárnap,

3/4 4, 1/4 7 és 1/2 9 órakor

Pekár Gyula izig vérig magyar vigjátéka

A kölcsönkért kastély

A soha nem látott szép magyar előadás a legjobb magyar erőkkel kerül bemutatásra cigányzene kísérettel.

Azonkívül a kíséző műsor.

Magyar világhíradó.

Február 24-én, csütörtökön

1/4 7 és 1/2 9 órakor

RÖKK MARIKA ragyogó filmje.

GASPARONE

gyönyörű operett.

Szép kíséző műsor után

Fox világhíradó.

Szenzációs hangú új gépszereles.

Az utolsó előadás vége 1/2 11-kor.

Közérdekű levelek.

A magyar ruha viselésének kérdéséhez.

Tekintetes Szerkesztőség!

Öszinte, igaz örömmel olvastam a Komárommegyei Hirlap legutóbbi számában megjelent vezércikket, amelyben a Kormányzóné őfőméltósága kezdeményezésére a magyar ruha viselését propagálja. Minden igaz magyar részéről a mélyes hódolat és hálás köszönet illeti meg a főméltóságu asszonyt ezért a kezdeményezésért. Anélkül, hogy a főméltóságu asszony akciójának jelentőségét bármiképpen is kisebbíteni akarnám, legyen szabad rámutatnom arra, hogy ez a mozgalom városunkban már több mint egy esztendője megindult. A Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezete múlt év január 16-án „Magyar Bál”-t rendezett, amelyen mintegy husz szebbnél-szebb urasszony és leány jelent meg magyar ruhában. A magyar ruha talán utoljára június 13-án szerepelt ünnepi alkalommal Komáromban, amidőn *Bornemisza Géza* m. kir. iparügyi és kereskedelmiügyi miniszter ur látogatást tett városunkba. Polgármesterünk a minisztert és kíséretét villásreggelin látta vendégül és a lakás bejáratánál *Alapy Gáspár* né urasszony magyar ruhában fogadta a minisztert és kíséretét.

Felkérjük hölgyeinket, hogy a múlt esztendő magyar ruháit ismételtelen vegyék elő. Ne resteljenek, hogy az már talán egy esztendő, mert ezt a ruhát viselni nemcsak tisztesség, hanem egyenesen hazafias kötelesség.

Öszinte tisztelettel:

egy régi előfizető.

Március 15-ének méltó megünneplése.

Tekintetes Szerkesztőség!

Méltóztassék megengedni, hogy égy pár őszinte szót szóljak március idusának méltó megünneplése előtt.

Egy hónap választ el nemzeti ünnepünk dátumától, ezért jó eleve elejébe akarok harangozni az ünnepi programnak, talán utat talál az illetékesek szívéhez, annál is inkább, mert rajtam keresztül sokan beszélnek a témáról.

Március Idusa a magyar szabadság ünnepe!

Emlékezem a régi patinás márciusi ünnepekre, kipirult arcokra, lelkesedésre, a lelkesedést szító pompás beszédekre, melyet gyönyörű koszoru gyanánt öveztek a régi magyar időkre emlékeztető gondosan, szeretettel összeválogatott művészi műsorszámok. Minden kis faluban vagy városban esemény volt március idusának ünneplése, amelyről sokat beszéltek. Pedig akkor boldog Nagymagyarország ölelt keblére mindannyiunkat.

Mi nem igen értettük akkor

át, hogy mit jelentett azon idők embereinek Petőfi örök szép riadójának figyelmeztetése: Rabok legyünk vagy szabadok, ez a kérdés, választatok! És most, amikor saját bőrünkön tapasztaltuk a rabszolga korbács suhintásait és husunkba, szívünkbe vágott a rabszolgasors minden fájdalma és átka, ma, amikor minden márciusi ünnepségnek sikoltó harci sípnak kellene lennie, mely felrázza a tunya elfekvőt, szomorúan tapasztaljuk, hogy ünnepségeink mintha a néhez magyar sorssal már-már megbékéltetné.

Nézzük csak meg a régi patinás márciusi ünnepség gyenge roncsait és foszlányait, hogy hogyan is ünnepelnek a határszélen, itt Komáromban, ahol igazán féltő gonddal kellene örködni afelett, hogy méltó keretet kapjon a magyar szabadság után ma még jobban vágyódó lelkek ünnepnapja.

Március Idusának kora reggelén szinte félve és bátortalanul bujjik ki néhány háznak a padlásablakán a nemzeti színű lobogó bocsánatot kérve, hogy annyi jeltelen ház tömegében a magyarok között mer jelentkezni. Reggeli órákban minden templomban isteni tisztelet van, áhitat szól az ének, a népek és nemzetek sorsát intéző Istenhez: Balsors, akit régen tép, hozz reá vig esztendő. Majd jön, — amire ki akarok térni — Komárom sz. kir. megyei város hivatalos márciusi ünnepe!

Falragaszok előre jelzik az ünnepi programot. Szin az ipartestületi székház nagyterme. Egyesületek és hivatalok küldöttségei és magánosok felvonulnak. Bemegyünk a terembe. Sötét van, kripták sötétsége. Egy villany láng nem ég, fűtetlen a terem, mindenki télikabátban, felhajtott gallérral didereg. Kezdődik a program. Szétnyilik a függöny. Kopár, a teremnél még sivarabb és sötétebb a szinpad, ahol ékes díszként a sarokban hevernek hegyén-hátán a helyükről kiforgatott díszletek és egymásra rakott asztalok. Megjelenik egyik vagy másik dalárda, kinosan számontartva, melyik következik, énekel. Utána egy szavalat. Lehetőleg minden második évben ugyanaz a szavaló ugyanazon szavalattal: Mozdonyok ha találkoznak Aradon!... Jön az ünnepi szónok. Mindig az egyházak lelkeszei felváltva, a sorrend önálluk is pontosan megállapítva. Egy izben volt civil szónok. Utána taps, jön az obligát: Tavasz elmúlt... énekszám, ismét egy közismert szavaló, majd a Hymnusz... és utána szinte kíváncsok a megkönnyebbülés: no hála Isten ezen is túl vagyunk.

Testvérek! Magyarok! Csak erre képes Komárom? Lélek nélkül 40 perces ledarált, sablonos ünnepségre Klapka városa? Testvérek, Magyarok, nem szégyenkezünk, ha egy idegen betoppan hozzánk és a határszéli ünneplés láttán elakad a szava

Nagy hatóképesség

jellemzi az Aspirin-tablettákat. Ellentétben sok utánzattal, a legkisebb véredényre is tágitóan hatnak és ezzel elősegítik a vérkeringést. Ez különösen fontos náthaláz és meghűléses betegségek eseteiben.

ASPIRIN

T A B L E T T Á K



DE UGYELJUNK MINDIG A BAYER-KERESZTRE! DE UGYELJUNK MINDIG A BAYER-KERESZTRE!

DE UGYELJUNK MINDIG A BAYER-KERESZTRE!

és könnyes lesz bánattól a szeme? Hát nincs senki, aki végre kezébe venné Március Idusának méltó megünneplését, aki összehívna az összes társadalmi és kulturális egyesületeket és minden egyesület adná magából a legjobbat, a legszebbet: jelenetet, élőképet, zenét, éneket, szülő és kari énekeket, melodramát, szavalatot, nem lehetne egy művészi matiné keretében emlékeztetést tenni március nemzeti ünnepét? Hát nem lehet? Igaz,

hogy ez hetek megfeszített és fárasztó munkáját igényelné. Nem éri meg a fáradságot a szabadság ünnepe? Szomorú lenne, ha elpetyhüdt volna a márciusi ifjuság és a férfiak vére! A trianoni határszélen nagyon szomorú lenne!...

A 12-es ezredemlékműre adományokat az emlékműalap-bizottsághoz továbbít a Komárommegyei Hirlap.

Öreg honvéd temetése.

Kedden a világháboru egy öreg harcosát temették Tárkányban. Mint ember nem volt idős, sőt csak 46 éves volt; az ilyenekről mondjuk, hogy életük delénk állnak, de mint katona, már 20 évvel ezelőtt leszerelt. A világháboru kitörése *Anda Gáspár* kovácslegényt a hadseregben találta, épp tényleges szolgálati idejét töltötte. Mire a nagy harcok vége lett, ő bicegve és szivbajosan hazajött, már derecsdni kezdtek hajszálai és meszter lett a segédből.

Azóta verte a vasat és az élet harcát küzdötte beteg szívvel, rokkant inakkal. S mikor a halál lezárta szemeit, itt hagyta özvegyen második feleségét és egészen árván az első asszonytól való négy és félárván másik három gyermekét: két kiskoru fiut és egy leányt.

S ennek a temetésnek ez volt a meghatározó oldala: a szomorú özvegy és a hét síró árva a koporsó mellett, kik az apát, és a kenyérkeresőt egyszerre veszítették *Anda Gáspár* rokkant frontharcosban.

A február közepi nap enyhén, szinte tavasziasan nézte a temetésre összegyűlt hatalmas tömeget. A frontharcosok külön vonultak fel, az ácsiak küldöttsége diszben. Gyönyörű zászlójuk fényesen ragyogott a napsütésben, palástjukkal leborították a koporsót, koszorújukat letették az ujonan domboruló sirhantra.

Az egyházi szertartás végén beszédek. A plébános bizalomra inti az özvegyet az isteni gondviselésben és arra, hogy tartsa össze, nevelje derék emberekké az árvákat; hogy ne éreztesse velük, hogy ki az édes és melyik a mostoha! A gyermekeknek azt köti a koporsó mellett a szívükre, hogy szeressék any-

jukat, kövessék szavait és szeressenek sok örömet neki s ezzel tegyék könnyűvé gondját és fizessék vissza fáradozásait. Aztán lélekbe kapó szavakkal fordult a gyászoló közönséghez: ezek felett az árvák felett nem szabad elborulnia a magyar ének; számukra ezután is meg kell a magyar földön teremnie a kenyérnek! S a magyar társadalom kötelessége, hogy túl a részvéten és a szép temetésen ezt is megadja az elárvult családnak.

... Temetés volt Tárkányban febr. 15-én.

Reggel még esett a hó s a korán kelő emberek zimankós téli időt vártak. Pedig délre tavasziasan sütött nap, mialatt eltemették a világháboru rokkant harcosát. Bizunk az illetékesek kötelességérzetében és bizunk az emberi jószágban, hogy segítenek az özvegynek; hogy a hét kiskoru árvából derűs életű, munkás kezű, jó hét magyar embert segítenek nevelni.

Egy kiskirály élete. Gulácsy Irén, a hatalmas történelmi regények írója, a legendás kiskirályt *Stibor* vajdát állítja az Uj Idők legújabb számában az olvasóközönség elé. Szép írások gazdagítják az Uj Idők, Herceg Ferenc hetilapját. Díjtalan mutatószámot küld a küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

Uj írógép
havi részletfizetésre is kapható.

Régi írógépek évi karbantartását mérsékelte árért vállalom. Bővebbet HACKER DEZSŐ könyvkereskedésében.

Színház.

Február 10-én a „Fehérvári huszárok” című operettet láttuk. *Kőrössi* Böske jutalomjátékára valósággal özönlött a közönség. A terem zsufoolásig megtelt és igen sokan nem is jutottak helyhez. Hiába, a könnyű operettet többre becsüli közönségünk az irodalmi értékű alkotásoknál, különösen akkor, amikor ketten nézhetik egy jeggyel. A darab egyébként mulattató volt és a színészek sem mulasztottak el egyetlenegy lehetőségét sem arra, hogy a hangulatot fokozzák. A legszebb játékot *B. Polgár* Béla produkálta, aki az izzig-vérig gavallér ezredest alakította.

Febr. 11-én az „Egyetlen éjszaka” című felnőtteknek való operettet játszották. *B. Polgár* Béla tehetsége szebb darabot érdemelt volna jutalomjátékul.

Febr. 13-án a „Kati gyereki” című operett volt műsoron. Erőtelen, vérszegény darab. A játék is a friss betanulás hiányait mutatta. A színészek közül *Kőrössi* Böske tűnt ki, aki a parasztmenyecske szerepében eleven játékaival, ügyes táncaival sok tapsot aratott. A táncokra vonatkozólag általánosságban meg kell jegyeznünk, hogy jobb szeretnők, ha azokból a nagydob segítségével is élénkített egyes részletek elmaradnának.

Febr. 14-én Molnár Ferenc „Delila” c. vígjátéka került színre. Igaz történet a mindennapi életből, melyet a szerző mesteri tollal elevenít meg. Értékes, szellemes, tanulságos darab. Az előadás remek volt. *Buday* Mária szereplése a színházbajáróknak külön élmény, fővárosi színpadon is megállná a helyét. A feleség szerepében igazi aszszony volt. Méltó partnere *B. Polgár* Béla, aki a tucatférjet kitűnő alakítással mutatta be. *Kőrössi* Böske, mint cukrászlány ezuttal is rászolgált a tapsokra. *Siménfalvy* Sándor kiváló jellemszínész, aki a csaposlegény szimpatikus szerepében ez alkalommal is sok derű spertet szerzett. A többi szereplők is igen jól játszottak. A csekély számú, de megértő és lelkes közönség melegen ünnepelte a művészeket.

Febr. 16-án „Marika hadnagya” c. operett volt műsoron. Olyan, mint a többi operett, a szépen pergő, eleven játék és a hangulatos muzsika kellemessé tették az estét. A színészek közül *Bakó* Ancit kell kiemelnünk, aki magasan szárnyaló, csengő hangjával nagy mértékben hozzájárult az előadás sikeréhez. A táncok nem mindig voltak izlések.

Dr. S. L.

Műsor:

Febr. 19-én szünet.
20-án délután „Kati gyereki” 3 felv. Este „Julia” 3 felv. operett.
21-én „Julia”
22-én „Julia”
23-én „Viktória” 3 felv. operett.
24-én „Huszár szerelem” 3 felv. operett.
25-én „Liliom” színmű.
26-án „Nyitott ablak” 3 felv. operett.

„Napközi Otthon”-nal bővült az új helyiségébe költözött Vetsey Edéné Szeretetskonyha.

A Szociális Missziótársulat példátmutató kitűnő vezetése alatt működő „Vetsey Edéné Szeretetskonyha” f. évi február hó 14-én a volt selyemfonoda egyik épületébe költözött át s f. hó 15-én már egy tágas nagyteremben fogyaszthatta el a gyermek-sereg kitűnő ebédjét, mit *Pethő* Gyuláné, a konyha főnöknője, oly izlésesen készített el. Örömtől könnyezett a szemünk, midőn láttuk a szeretetteljes gondoskodást, bánásmódot, amellyel nemesszívű urasszonyaink, a Szociális Missziótársulat áldozatkész lelkű tagjai körülveszik az élet mostoha-sorsába taszított ártatlan emberpalántákat. Az átköltözés napján a heti beosztás szerinti sorrendben *Balogh* Sándorné Szoc. Missz. tag és *Tangl* Manyi leányclubbi ifj. elnök buzgókodtak ott megértő meleg szívvél. A gyermekhad feletti felügyeletet állandóan *Kemény* Anci és *Kovács* Sándor okleveles tanítók látják el nagy ambícióval, helyes pedagógiai ráteremtéssel. Mint értesülünk ezzel az átköltözéssel egyidejűleg a *Napközi Otthon* felállítására is lehetővé vált, melyre a gyermekek erkölcsi nevelése érdekében igen nagy szükség volt.

A Napközi Otthon felállításáért köszönet és hála illeti városunk szociális érzékkel s jó szívvél gazdagon megáldott polgármesterét, *Ataly* Gáspár m. kir. kormányfőtanácsost, valamint a város szociálpolitikai ügyosztály jóindulatú vezetőjét. Nem feledkezhetünk meg azonban s meg kell emlékeznünk a város szociális ügyosztályának egy szerény, magáról hallatni sem akaró munkásságáról: *Schnell* Herta Szociális Missziótársulati nővérről sem, aki gondolatot adott, harcolt, küzdött, dolgozott a Napközi Otthon felállításának megvalósításáért, mert látta, érezte ennek nagy szükségességét.

Örömmel látjuk, hogy a gyermekek a jövőben nem fogják az egész délutánt csavargással, lelki fejlődésükre káros társaságban eltölteni, hanem ebéd után tanító vagy tanítónő felügyelete mellett készítik el másnapi feladataikat s nemes szórakozás után elfogyasztva szerény oszonnájukat térnek haza a szülői házba.

Reméljük, hogy a Napközi Otthon az iskola tanítóinak nehéz munkájában segítő és házagótló intézménnyé alakul ki s a fiatalok urak bírósága előtt nem fogunk a jövőben komáromi fiatalokot látni. A Napközi Otthon működésére amidőn a jó Isten kegyelmét és áldását kérjük, a szülőkhöz is van egy-

két szavunk. Küldjük gyermekeiket a Napközi Otthonba s oktassák, tanítsák őket arra, hogy szeressék azokat, akik nekik jót akarnak, akik értük áldozatot hoznak s akik pótolni igyekeznek mindazt, amit a szülők a mindennapi kenyérért folytatott harc miatt nekik megadni nem tudnak. Ha a gyermek szüleitől a jóakarók felé zudított átok és szidalom helyett a szeretet szavát hallja, ez a szeretet őt hálára készíti s engedelmesebb lesz elsősorban szüleiével szemben s engedelmeskedni fog tanítóinak s jóakaróinak. Meglátják a szülők, hogyha ilyen értelemben támogatják a jóakarók nehéz munkáját, gyermekeik nem bánat és keserűséget, hanem örömet és boldogságot fognak szerezni s akkor fogják csak igazán érezni és megérteni, hogy: a gyermek Istenáldás.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Félarú vasuti jegy a mezőgazdasági kiállításra. A kereskedelmi miniszterium a március 23—28. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállításra utazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított az államvasutakon és a kezelésében lévő helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadták az önálló igazgatású hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV. és az összes többi közlekedési társulat vonalaira egységesen 1 P. 30 fillér. Az igazolvány beszerezhető kiadóhivatalunkban (*Hacker* Dezső könyvkereskedés). A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 17-től 28-ig, a vissza-utazásra március 23-tól április 3-ig használható, s bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

Aranyon, ezüstön ott a finomság jele, az Aspirin-tablettán pedig a „Bayer”-kereszt. Ez szavatol a valódiságról és azért, hogy meghűlés, rheuma, fej- és fogfájás esetén enyhít fájdalmán. Óvakodjék a pótszerektől, amíg 24 fillérért 2 drb. valódi Aspirint vehet.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot.

HIREK.

Erkölcsebbé életszint!

A nagyváros embere a nyugodt, tisztos, tiszta és erkölcsös kispolgári életfészkeire gondol, amikor a kisvárosi életéről hall. A falusi ember meg egyenesen azt képzei, hogy a kisvárosi élet egyesíti magában a városi élet előnyeit a nagyváros oly sok erkölcsi veszélye és kísértése nélkül.

Mi, akik benne élünk egy kisváros életében, szomorúan sóhajtok fel; mennyire tévednek azok, akik elképzeléseikben ily szépet álmodnak a kisvárosról!

Nálunk, Komáromban is — sajnos — más képet fest a nyugodt, tisztos, tiszta és erkölcsös kispolgári élet, mint azt a nagyvárosi, vagy falusi idealista álmodja. Nálunk is, mint Cell-dömölkön, egész sereg megbotrántozható jelenség ássa alá a tiszta és erkölcsös életszint. Az erkölcsi botlások, a titkos találkahelyek üzelmei itt is éppen elég erkölcsi veszélynek és kísértésnek ad teret, viszi veszendőbe a leányok becsületét, az asszonyok hűségét, a családok boldogságát.

Tudunkkal minden titkos kilengést a törvény szigorúan tiltja! És az illetékes tényezők mégsem lépnek fel a kérdéssel kapcsolatban elég eréllyel? Ugyalátszik, a tulzott ovatosság, hatóságainknak a beavatkozástól való féltelme, egyszerűen nem engedi a bűnök teleplezését, meggátlását.

Miért van mindez? — kérdezzük. Miért nem akarja senki hivatalosan tudomásul venni és erélyesen eljárni, az egyes diszkrét bejelentéseket, panaszokat, melyek erkölcsi kilengésekről, titkos találkahelyek létezéséről szólnak.

Hatóságainknak hivatalból kellene a legnagyobb figyelemmel kísérni a város erkölcsi életét s ott, ahol visszaélést észlel, minden mellétekintet nélkül a leghatározottabban kellene és volna köteles eljárni. Razziák tartásával, titkos találkahelyek és alapos gyanu alatt álló magánlakások gyakori vizsgálatával a sok gyanus helyek és gyanus személyek létezésének hamarosan végét lehetne vetni.

Ha ebben az ügyben fokozatos javulást érünk el, még — erélyes intézkedések árán is, — nagyon áldásos munkát végzünk az ifjuság becsületének, lelki, testi egészségének megőrzése szempontjából. Nem utolsó sorban városunk jóhírnevét őrizzük meg. Mindez a város polgárainak érdeke és kötelessége!

Zsindely Ferenc dr. — kultuszállamtitkár. A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a Nemzeti Egységes Párt elnökévé választott dr. *Tasnády-Nagy* András államtitkár helyébe dr. *Zsindely Ferenc* magyar királyi kincstári főtanácsost, Komárom szab. kir. megyei város országgyűlési képviselőjét államtitkárrá kinevezte. — A vallás és közoktatásügyi miniszterium politikai államtitkári kinevezés bennünket komáromiakat igen közelről érint, mert a magas méltóságu, felelősségterhes állásba került új államtitkár a mi fiunk, Komárom utolsó törvényszéki elnökének fia, törvényhatóságunk érdemes munkás tagja, Komárom szab. kir. megyei város nagytehetségű, köztiszteltben álló országgyűlési képviselője. Még emlékezünk a komáromi bencésgimnázium jeles növendékére, a világháború daliai tűzérhadnagyrára, aki magasan ívelő életpályáján politikai, pénzügyi, közgazdasági, szépirodalmi és sporttéren oly eredményesen dolgozott a haza javára s ma a keresztény nemzeti közélet egyik legképzettebb és legtevékenyebb vezető alakja. Szülővárosa vármegyéje büszke örömmel tekint most nagy fiára, hálás szívvél köszönti az államtitkárrá történt kinevezése alkalmából és kéri a Mindenhatót, hogy minden áldásával halmozza el s adjon erőt, kitartást további munkájára, hogy államtitkári működését is siker koronázza.

Személyi hír. *Alapy Gáspár* m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester 17. és 18. án Budapesten tartózkodott. Csütörtökön résztvett a kereskedelemügyi miniszter elnöklete alatt a következő ügyében a kereskedelemügyi miniszteriumban tartott értekezleten, 18. án pedig mint a Magyar Városok Országos Szövetségének választmányi tagja résztvett a választmányi ülésen.

Aranyvonaton szállítják városról városra a Szent Jobbot. Már régebben megírtuk, hogy a mostani Szent István jubileumi év nyarán körülhordozzák az országban a Szent Jobbot s azt június és július folyamán aranyvonaton szállítják városról városra s az utvonalméntén fekvő községeknél is stációt tartanak, ahol a községek vezetőférfiai fognak diszorséget állani az ereklyetartó mellett, mi alatt közszemlére kiteszik. A csillogó aranyvonat-szerelvény műszaki és diszítő tervei már elkészültek s annak alapján a Máv. budapesti műhelyében meg is kezdték a munkálatokat.

Növendékhangverseny. A városi zeneiskola 1938. évi február hó 27-én, vasárnap d. u. fél 5 órakor a városi székház dísztermében tartja első növendékhangversenyét, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghív az igazgatóság. Belépődíj nincs. A hangverseny után zártkörű tehetségverseny lesz, melyre minden gyermek előzetes készüléssel nélkül jelentkezhetik. A tehetségverseny győztesei a zeneiskolában tandíjmentes oktatásban részesülnek.

Köszönetnyilvánítás. A Szociális Missziótársulat — a *Komárommegyei Hírlap* legutóbbi számában közölt — felkérésére nagy megértésre talált, amennyiben a *Vetsey Edéné Szeretőkonyha* céljaira *Fiedler János* Lenipari Rt. 3 tucat törlőruhát, *Fiedler Józsefné* 3 drb. lenvaszon törlőruhát és 8 m. különböző anyagot, dr. *Kiss Lajosné* 4 db. törlőruhát adományozott. Az adományok értékét nagyban növeli az a körülmény, hogy a nemes-szívű adakozók oly sietve igyekeztek nagybecsű adományaikkal a hiányt pótolni. Az adakozók eme megértő készségéért és a nagylelkű adományokért ezúton mond leghálásabb köszönetet *Alapy Gáspárné* a Szoc. Missz. Társ. elnöke.

Kulturst. Szép meghívást kapott *Bethlendy Sándor* az ev. egyház karnagya, zeneszerző. A kisvárdai ref. nőegylet által március 1-én rendezendő Magyar estélyén fog szerepelni és saját szerzeményén kívül magyar nő-tákat ad elő.

Halálozás. Részvétel vették *Herczog Ignác* volt kávéés, életének 63-ik évében tulsó Komáromban váratlanul bekövetkezett halálát. A megboldogult a békeévekben és a háború alatt mint a Központi kávéház tulajdonosa, működött elszakított városunkban. Temetése f. hó 13-án ment végbe.

A Leánykör műsoros délutánja. A dolgozó leányok egyesülete: a Leánykör tagjai f. hó 20-án d. u. 4 órakor a zárdaiskola nagytermében műkedvelői előadást, illetve műsoros délutánt rendeznek. A vezetőség felkéri az érdeklődőket, hogy meghívó bevétele nélkül az előadásban minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek, mert ez az érdeklődés a leányok nemes célkitűzésű és jóirányú tevékenységét nagyban elősegíti s őket további működésre serkenti. Az előadás műsora: 1. Dolgozó Leányok. Szavalókórus. 2. Kukuricafosztás. Népdalegyveleg. 3. Páris almája. Vigjáték 1 felvonásban. 4. Magyar toborzó tánc. 5. Forog vagy nem forog. Parasztjelenet. 6. Dolgozó Leányok indulója. Az egyes számokat betanította *Somogyi Jolán* polg. isk. tanár, a Leánykör vezetője, a táncokat *Kemény Anna* okl. tanítónő, a Szoc. Missz. Leányklubjának tagja.

Kérelem. A *Vetsey Edéné Szeretőkonyhának* új helyiségében szükséges volna egy, az étkezőhelyiséget a konyhától elválasztó, függönyre. A függöny lehet bármilyen anyagból, csak magassága 2 m. szélessége 3 m. legyen. A konyha-helyiség ugyanis alkoveszerű s ez a függöny az ajtót pótolná. Legyen szabad ezt a kérelmet Komárom város nemes-szívű társadalmának szives figyelmébe és jóindulatába ajánlanunk. A Népkonyha vezetősége.

Kinevezés. *Királyi Miklós* gyógyszerész, járási tűzrendészeti felügyelő ebbeli tisztségéről lemondott. Helyébe vármegyénk főispánja *Szabó Lajos* városi mérnököt nevezte ki Komárom szab. kir. megyei város és a gesztési járás tűzrendészeti felügyelőjévé.

A Szociális Missziótársulat társasvacsorája. A Szociális Missziótársulat f. hó 26-ára tervezett társasvacsoráját 28-ára — farsanghétfőre — halasztotta. A farsang ezen utolsó társasösszejövetelére — mint értesülünk — sokan készülnek s minden remény megvan arra, hogy úgy mint az előző vacsorák, ez is nagyon jól fog sikerülni. Vig, fesztelen hangulatban zárja be ez a társasvacsora Komárom uri társadalmának farsangját.

Közygülés. A Komárom és Vidéke Ipartestület f. hó 27-én délután 2 órakor saját székházában tartja évi rendes közgyűlését.

Felülfizetés. A református Nőegyesület f. hó február 5-én megtartott farsangi estélyén felülfizettek: *Patzenhofer Herbert* 25 p, *Fried Mihály* 20 p, *Szarka Béla*, dr. *Zsindely Ferenc*, *Szöke Lajos* dr., *Szönyi Antal*, *Weisz Gyula* 10—10 p, *Buza Kiss János* 9 p, dr. *Koncz Zoltán*, dr. *Záhonyi Aladár* 8—8 p, dr. *Kiss Lajos* 7 p, *Fiedler József* 6.50 p, dr. *Sulacsik László* 6 p, *Maksay Andor*, dr. *Halsl József*, dr. *Toóth Zsigmondné*, *Petrovszky János*, *Hauk János*, *Sulacsik Lajos*, *Csimma Dénes*, *Czike Imre*, dr. *Belcsák Sándor*, *Milch Bertalan*, dr. *Rátky Béla*, *Halom József*, *Fischer Dezső*, dr. *Jakus Benő*, dr. *Kun Árpád*, dr. *Szabó Sándor*, dr. *Mohácsy János*, *Papp Ernő*, özv. *Papp Sándorné*, *Szabó Lajos*, *Hanzmann József*, *Himberger István*, dr. *Jerem Aurél*, *Alapy Gáspár*, *May János*, *Löke Károly*, *Thaly Dezső*, *Barcza Miklós*, dr. *Nagy Bálint*, *Szenczy Mihály*, *Csákváry Miklós* 5—5 p, *Sári Imre*, *Halom Géza*, *Hajnal Oszkár*, dr. *Varga Imre*, *Hacker Dezső*, *Kovács Endre*, dr. *Mátis István* 4—4 p, *Szelöczey János* 3.50 p, *Tóth Károly*, *Tarcsy Gyula*, *Borbély Gusztáv*, *Endrédi Imre*, *Weiner Mór*, *Pámer Sándor*, *Gyalóky Kálmán*, *Juhász István*, dr. *Horvát Andor*, *Kellner László*, *Jánossy Károly*, *Papp Gábor*, *Nagy István*, dr. *Mihály Géza*, *Scholtz Ferenc*, *Ray Imre*, *Halász Ferenc* 3—3 p, *Sydó Zoltán* 2.50 p, *Tarján József*, *Fischer László*, *Komlósy Károly*, *Trogmayer Jenő*, dr. *Mátéffy Béla*, *Horváth Sándor*, *Balogh Ferenc*, *Lipóth József*, *Wiener Elemér* dr., *Kellner Olga*, *Márkus Lajos*, dr. *Szász Sándorné*, dr. *Szabó Andor*, v. *Szalkay Gyula*, *Dózsa László*, *Sircz János*, *Luka Sándor*, *Melkovic Mihály*, *Wittinger Ferenc*, *Dózsa Ilona*, *Kramer Ernő*, *Kovács Gábor*, *Katona József*, *Keszegh Zoltán*, *Déry Ernő*, *Soós József* 2—2 p, *Szurmay Mária*, *Csukás József*, *Kozma József*, *Mészáros Gyula*, *Keleti József*, *Asztalos Béláné*, *N. N. Gábor József*, dr. *Arany Géza*, *Lengyel Albert*, *Csörgő Mátyás*, *Szabad Pál*, dr. *Dinnyés András*, *Tóth Zoltán*, *Mohácsy Gyula*, *Balogh József*, *Mohácsy László*, *Fieber László*, *Kamarás Rezső*, dr. *Mikes István*, *Fadgyas Aladár*, 1—1 p, *Kovács Mihály* 50 fill. és S. J. 40 fillér. Mindezen adományokért hálás köszönetét fejezi ezúton is az egyesület elnöksége.

Analfabéta-tanfolyam Komáromban. Komárom szab. kir.

m. város Némüvelési Bizottsága folyó hó 16-án nyitotta meg a munka tervezetbe felvett katonai analfabéta tanfolyamát. A tanfolyam hallgatóinak száma meghaladja a 40-et, kik legnagyobb részt Fehérvármegyéből valók. A tanfolyam tanításának helye a komáromi róm. kat. fiúiskola, melyet *Surányi Ferenc* c. apát esperes-plébános engedett át a nemes célra a helyőség tanfolyam-hallgatóinak. Vezetője, előadója *Kováts Sándor* okl. tanító.

Közygülés. A Kisbér és Vidéke Ipartestület f. hó 27-én délután 2 órakor székházában tartja évi rendes közgyűlését.

Országos vásár. Komáromban az országos állat- és kirakodó vásár f. hó 21-én, hétfőn lesz megtartva.

Népművelési előadás Mocsán. A mocsai róm. kat. leányegylet f. hó 16-án *Marschall Józsefné* kitünő vezetése és irányítása mellett a népművelési előadás keretében jól sikerült egyfelvonásos szindarabokat adott elő, amelyek mint már a múltban is, számtalanszor megnyerték a nagyszámu hallgatóság osztatlan érdeklődését, most is igen nagy sikert arattak. A szereplők mind nagyon ügyesen játszottak, de különösen *Mohos Emma*, *Mátyási Annus*, *Piller Mária*, *Kántor Ilona*, *Bondor Mili* és *Jerkó Bözsi* neveit kell kiemelnünk, akik lelkes és odaadó szereplésükkel már többször tanujelét adták a népművelési iránti rokonszenvnek és szeretetnek.

Gazdaijak tanulmányutja Béalapusztára. A Tatatóvároson működő Vármegyei Továbbképző Tanfolyam 48 hallgatója tanáraik vezetése alatt igen hasznos tanulmánykirándulást rendezett f. hó 10-én Béalapusztára, ahol megnézték a Szöny határában fekvő Löwinger örökösök mintaszerű gazdaságát. Az érkezőket *Prutzsinszky Antal* főintéző és *Keleti József* intéző fogadták magyaros vendégszeretettel s kalauzolták az 1500 kat. terjedelmű mintabirtokon és belső üzemekben, szeszgyáron végig, megtekintették a tenyészállatállományt, sertéshizlaldát és végül a szőlő és borbogazdaságot. A látottak, a szives fogadtatás és tanulságos előadások örök nyomot hagytak az ifjuság lelkében, kik mindenkor szeretettel gondolnak vissza a béalapusztai kirándulásra.

Adományok a 12-es ezredemlékmű javára. Az elmúlt héten befolyt adományok a volt közös 12-es gyalogezred ezredemlékmű-alap javára: *Patzenhofer Herbert* ácsi cukorgyára 200 P., *Felsőgalla* előjáróság 20 P., *Tárgyik János* Budapest 15 P., v. *Ronkay Antal* Esztergom 10 P., *Szöllösi János* Budapest 2.50 P., *Szelöczey György*, *Vanya Albert*, *Oláh István*, *Száraz Ferenc*, *Szalay Mihály*, *Csonka Sándor*, budapesti lakosok 2—2 P., *Balogh Vince* Ujpest, v. *Tóvári József* Budapest és *Pál Ferenc* Budapest 1—1 P. A szives adományokért ezúton is hálás köszönetet mond a Bajtársi Szövetség vezetősége.

A tűzharcosok adókedvezménye. A hivatalos lap vasárnapi száma közli a pénzügyminiszternek az 1914—1918. évi világháború tűzharcosai érdemeinek elismeréséről szóló 1938. IV. törvénycikk 14. paragrafusának végrehajtásaként a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik, valamint a vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok adókedvezménye tárgyában kiadott rendeletét. A rendelet február 11-én lépett életbe.

Szomoruan végződött egy tréfálkozás Kisbénen. A ménésbirtok lóápolóinak ebédjében Németh László 18 éves kisbéri lóápoló Morvai István nevű társával szórakozott, miközben az utóbbi egy csukottpengéjű késsel ütögette Német hátát. Közben a kés pengéje kinyílt és beszaladt Német oldalába, akit súlyos sérüléssel kórházba kellett szállítani.

Mezőgazdasági előadások a vármegyében.

A m. kir. földmivelésügyi minisztérium a kerületi Mezőgazdasági Kamarák közreműködésével sorozatos mezőgazdasági irányú előadások megtartását vette tervbe közismert jeles szakelőadók igénybevételében. Az előadások célja, hogy haladó korunkban a gazdasági ismeretek elsajátításában, belterjes mezőgazdasági üzemek tudnivalóinak kiképzésében a nagy tömeg, t. i. kisgazdatársadalom az iskolánkívül is minél nagyobb számban részesüljön.

A sorozatos mezőgazdasági előadások anyagát a talajismeret, talajművelés, növény és gyümölcsstermesztés, legelő és rétápolás, szőlő és borgazdaság, ló-, szarvasmarha-, sertés-, juh-, baromfitenyésztés, méhészet és egyéb hasznos tudnivalók tárgyköréből merítik a helyi, vagyis az egyes községek speciális viszonyainak figyelembevételével.

Nagy jelentőségük van ezeknek az előadásoknak, mert az ilyen ismeretterjesztő előadásokon kellő tájékozottságot nyert és haladnivaló gazdatömeg sokkal fogékonyabbá válik a művelt Nyugat haladó gazdálkodási rendszereinek befogadására, amelyek nélkül jó minőségű áruink hiányában a világversenyben képtelenek volnánk megállni helyüket.

A Felsődunántuli Mezőgazdasági Kamara elnöksége Komárom vármegye kilenc községében rendeztet ilyen előadásokat, amelyek közül Dunaalmáson sokorópátkai Szabó István v. kisgazdaminiszter, kamarai alelnök, míg Ácson, Nagyigmándon, Etén, Bokodon, Szákon, Szenden, Dadon és Kömlődön Kutas János gazd. igazgató, kamarai szakelőadó látja el az előadói tisztséget.

Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Foncière Általános Biztosító Intézet
Komárommegyei főigynöksége.



valódi **SOLINGENI** zsebkések,
ollók, borotvák, konyhakések,
kiváló minőségű

HF. EXPRESS HÚSÖRLŐK
zománczott, horganyzott és vörösréz
MOSÓÜSTÖK
a **GYALÓKAY**



vaskereskedésben kaphatók, Komárom.

Egy különálló házat 6—7 helyiséggel máj. vagy aug. 1-ére bérbe vennénk.

Hungária Vill. R.-T. Komárom, telefon 60.

Házhelyek

előnyös fizetési feltételek mellett

eladók.

Komárommegyei Hitelbank Rt.

Doboz és tömb levélpapírok

külömböző, színekben nagy választékban olcsón

beszerezhetők:

HACKER DEZSŐ
papírkereskedésében, Komárom.

Dr. Alapy Gyula

Komárom vármegye ny. főlevéltárosa által irt alábbi műveit árusításra megszereztük:

| | |
|---|------|
| Komárommegye levéltárának középkori okleveli | 1.50 |
| Jókai emlékkönyv (centenáriumi kiadás) | 2.— |
| Magyar dicsőség | 2.50 |
| Komárom vármegye nemes családai | 3.— |
| Komárom vármegye és az utolsó nemesi felkelés | 1.— |
| Bübbajosok és boszorkányok | 1.— |
| A hazajáró lélek | —60 |

Kapható és postán utánvétellel megrendelhető:

HACKER DEZSŐ
könyvkereskedésében
Komárom, Igmándi-út 23. szám.

Hirdetések felvételnek.

A komáromi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

750/1938 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

M. kir. kincstár végrehajthatónak Pámer Elek örökösai Pámer Lajos, Balogh Kalmánné sz. Pámer Mária, Va asék Kalmánné sz. Pámer Gizella és Pámer Elek végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 388 P 74 f. tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Nagyigmánd községben fekvő, s a nagyigmándi 537. sz. tekvi betétben A I 1, 2. sorszám 364. 365. hrsz. alatt foglalt Pámer Lajos, Balogh Kalmánné sz. Pámer Mária, Valasek Kalmánné sz. Pámer Gizella és Pámer Elek nevében álló és a Beltelekben levő ház, udvar és szántóra 4015 P. kiküldési árban, a C 8. sorsz. alatt 124 1929. tk. sz. végzésével özv. Pámer Elekne sz. Komáromi Eszter javára bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti joggal terhelt elrendelte.

Az árverést 1938. évi március hó 23. napján délelőtt 10 órakor Nagyigmánd községében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiküldési árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kiküldési ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Komárom, 1938. évi február hó 8. napján.

Dr. Wiener s. k. jbiró.

A kiadmány hitelül:

P. H. Csabafi Imre kezelő.

A komáromi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

618/1938. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Ácsi Czukorgyár Patzenhofer és Fiai végrehajthatónak Kálmán Miklós végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb végrehajtási árverést 160 P. tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Tárkány községben fekvő, s a tárkányi 921 sz. tkvi betétben A II. 4—6 sorsz. 335, 337, 339. hrsz. alatt foglalt Beltelekben levő ház, udvar és szántóból Kálmán Miklós nevében álló 1/2 rész illetőségre 800 P. kiküldési árban;

a tárkányi 440 sz. tkvi. betétben A I. 5—8 sorsz. 334, 336, 337, 338. hrsz. alatt foglalt Kálmán Miklós nevében álló Belteleki ház, udvar, szántóra és kertre 4200 P. kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi március hó 9. napján délelőtt 11 órakor Tárkány községében fogják megtartani.

I. az 5610/1931. M. E. sz. rendelet alapján az árverés alá eső ingatlan és illetőséget és pedig a tárkányi 921 sz. tkvi. betétben foglalt illetőséget

a) a végrehajtható érdekében 2989 P 38 f, b) Gesztesi Járási Takarékpénztár Rt. érdekében 880 P 50 f, c) Gazdák Biztosító Szövetkezet érdekében 2850 P 78 f, d) Magyar Mezőgazdák Állatértékesítő Rt. érdekében 3318 P 38 f, e) Auspitz György érdekében 6652 P 02 f, f) Sachs Salamon érdekében 8202 P 78 f.

2. a tárkányi 440 sz. tkvi. betétben foglalt ingatlan a) a végrehajtható érdekében 2442 P 48 f, b) Magyar Mezőgazdák állatértékesítő Rt. érdekében 2771 P 48 f, c) Auspitz György érdekében 6165 P 12 f, d) Sachs Salamon érdekében 7655 P 88 f-ben megállapított legkisebb vételáron alul eladni nem lehet.

A tárkányi 440 sz. tkvi. betétbeni ingatlan özv. Tóth Péterné sz. Mesterházy Rozália javára bejegyzett, de időközben törölt szorgalmi jog fenntartása nélkül kell árverés alá bocsájtani.

Bánatpénz a kiküldési ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Komárom, 1938. évi január hó 29. napján. Dr. Wiener sk. j. biró.

P. H. A kiadmány hitelül

Csabafi Imre kezelő.